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BİRLİKLERİMİZ 2023 YILI OLAĞAN MALİ GENEL KURULLARINA İLİŞKİN 
BİLGİ NOTU

3 Temmuz 2009 tarih ve 27277 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren “TİM İle İhracatçı Birliklerinin Kuruluş ve Görevleri Hakkında 5910 sayılı Kanun” ve buna bağlı olarak 3 Eylül 2009 tarih ve 27338 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan “TİM İle İhracatçı Birliklerinin Kuruluş ve Görevleri Hakkında Yönetmelik” hükümleri çerçevesinde yapılacak olan genel kurul toplantılarına ilişkin bilgiler aşağıda yer almaktadır.

1. TEMSİL:

· Gerçek Kişi Üyeler:

Gerçek kişi üyelerin birlik genel kuruluna iştirak edebilmeleri için katılım bildirim yazısının (EK-2) genel kurul ilk toplantı tarihinden 3 iş günü öncesi mesai bitimine kadar (17:30’a kadar) Genel Sekreterliğimize teslim edilmesi gerekmektedir (Seçim takvimi EK-4’te yer almaktadır.). Gerçek kişi üyelerin ticaret siciline kayıtlı olup olmadıkları Genel Sekreterlik tarafından ticaret sicilinden kontrol edilecektir.
· Tüzel Kişi Üyeler:
Tüzel kişi üyeler birlik genel kurullarında, temsile yetkili temsilcileri vasıtasıyla temsil edilir. Temsilci bildirim yazısının (EK-3), genel kurul ilk toplantı tarihinden 3 iş günü öncesi mesai bitimine kadar (17:30’a kadar) ekleriyle birlikte Genel Sekreterliğimize teslim edilmiş olması gerekmektedir (Seçim takvimi EK-4’te yer almaktadır.). Tüzel kişilerin gerçek kişi temsilcilerinin temsil ettiği tüzel kişileri temsile yetkili olup olmadıkları Genel Sekreterlik tarafından ticaret sicilinden kontrol edilecektir.
· Katılım Bildirim /Temsilci Bildirim Yazıları birinci toplantı yapılamadığı takdirde ikinci toplantı için de geçerli olacaktır.
· Genel kurul toplantılarına gerçek ve tüzel kişi üyeler adına vekaleten iştirak edilemeyecektir. 
· Faks veya e-posta ile başvuru kabul edilmeyecektir. Ancak en geç son başvuru tarihinde tarafımıza ulaşacak şekilde kargo ile gönderim yapılabilecektir.

2. İHRACATIN TEVSİKİ

· Birlik Genel Kuruluna son iki takvim yılı itibariyle birliğin üyesi bulunan, (en geç 31 Aralık 2022 tarihine kadar üye olan)  üyelik yükümlülüklerini yerine getirerek son iki takvim yılı (2022-2023) içinde üyesi bulunduğu birliğin iştigal sahasına giren maddelerden, üyesi olduğu birlik üzerinden 20.000 ABD Dolarının (20.000 ABD Doları dahil) üzerinde olmak kaydıyla ilgili sektörün son iki takvim yılındaki ihracatının toplamının milyonda biri oranında fiili ihracat  (Genel Kurula katılabilmek için ilgili birliklerin ihracat alt limitleri aşağıdaki tabloda yer almaktadır.) ve/veya Dış Ticaret Sermaye Şirketleri ve/veya Sektörel Dış Ticaret Şirketleri aracılığıyla ihraç kaydıyla satış ve/veya birlik onayına tabi tutulmak şartı ile özel fatura kapsamında ihracat sayılan satış yapanlar ve bu durumları birlik kayıtları ile doğrulanan veya gümrük beyannameleri ile tevsik edilen üyeler iştirak edebilirler.
· İhracatın fiilen gerçekleştiğinin birlik veya gümrük kayıtları ile teyit edilmesi zorunludur. Gerek görülmesi halinde ihracatın tevsiki için gümrük onaylı gümrük beyannamesi istenebilecektir.

· Bir üyenin, ihracata ilişkin beyannamede imalatçı/tedarikçi olarak belirtilmiş olması, ilgili Birliğin genel kuruluna katılabilmek için tek başına yeterli değildir. İmalatçı/tedarikçi olarak genel kurula katılabilmek için, ilgili beyannamedeki ihracatçıya satış yapıldığına dair, bu şekildeki en az FOB 20.000 ABD doları ve üzeri (Genel Kurula katılabilmek için ilgili birliklerin ihracat alt limitleri aşağıdaki tabloda yer almaktadır.) tutarındaki satış için;
· İmalatçı/tedarikçi tarafından Dış Ticaret Sermaye Şirketleri ve Sektörel Dış Ticaret Şirketlerine kesilmiş ihraç kayıtlı satışa ilişkin fatura örneğinin,
veya

· Dış Ticaret Sermaye Şirketleri ve Sektörel Dış Ticaret Şirketlerinin, tedarikçilerinin tümü için tek bir yazı ekinde vereceği ve son iki takvim yılında FOB 20.000 ABD Doları ve üzerinde (Genel Kurula katılabilmek için ilgili birliklerin ihracat alt limitleri aşağıdaki tabloda yer almaktadır.) teslim gerçekleştirilen tedarikçilerini gösterir onaylı listenin,
Hazirun listelerine itiraz süreleri sona erinceye kadar Genel Sekreterliğimize ibraz edilmesi zorunludur. Bu süre içerisinde ilgili belgeleri ibraz etmeyen üyeler hazirun listesinden çıkarılır.
	Sektör
	Sektörün 2022-2023 Toplam İhracatının 
 Milyonda Biri 
	GK Katılım İçin Gerekli Son İki Yıl Asgari İhracat Toplamı ($) 

	Kimyevi Maddeler ve Mamulleri 
	64.083,44 
	64.083,44

	Hazır Giyim ve Konfeksiyon
	40.440,45
	40.440,45

	Demir ve Demir Dışı Metaller 
	26.848,12
	26.848,12

	Hububat, Bakliyat, Yağlı Tohumlar ve Mamulleri 
	23.824,20
	23.824,20

	Tekstil ve Hammaddeleri 
	19.906,89
	20.000,00

	Mobilya, Kağıt ve Orman Ürünleri 
	16.416,72
	20.000,00

	Su Ürünleri ve Hayvansal Mamuller
	7.549,48
	20.000,00

	Yaş Meyve ve Sebze
	6.443,71
	20.000,00


· 2022 veya 2023 yıllarında ilgili birliğin iştigal alanına giren maddelerin ihracatını yapan veya Dış Ticaret Sermaye Şirketleri ve/veya Sektörel Dış Ticaret Şirketleri aracılığıyla ihracat kaydı ile imalat/ tedarik yapan ancak bu durumları birlik kayıtlarında görünmeyen veya doğrulanamayan üyelerin;
· İhracatını Türkiye’de ikamet etmeyenlere fatura ile satış yapmış ise, yaptığı ihracata ilişkin birlik ve gümrük onaylı faturasını,

· İhracatını gümrük beyannamesi ile yapmış ise, gümrük ve birlik onaylı gümrük beyannamesi aslını ve bir adet fotokopisini Genel Sekreterliğimize ibraz etmesi gerekmektedir.

Son iki takvim yılı içinde (2022–2023) üyesi bulunduğu birliğin iştigal alanına giren malların gümrük beyannamesi veya özel fatura ile fiilen ihracatını yapan veya Dış Ticaret Sermaye Şirketleri ve/veya Sektörel Dış Ticaret Şirketleri aracılığıyla ihracat kaydı ile imalat yapan ve bu durumları birlik kayıtları ile doğrulanan üyeler genel kurullara katılabilecektir.
İhracatın fiilen gerçekleştiğinin birlik veya gümrük kayıtları ile teyit edilmesi gerekeceği için gerek görülmesi halinde ihracatın tevsiki için gümrük onaylı gümrük beyannamesi istenebilecektir.
3. ÜYE AİDAT BORCU:

Genel kurula iştirak edecek üyelerimizin, var ise cari yıl itibariyle (2024) birliğe olan borçlarını ilk genel kurul toplantı tarihinden en az 3 (ÜÇ) gün öncesine kadar ödemiş olmaları gerekmektedir. (Takvim Ek 4’te yer almaktadır.) Birliğe olan borcun bu sürenin geçmesinden sonra ödenmesi, üyeye genel kurula katılma hakkı vermeyecektir.

Birliğe ait borçları; birlik merkezimize, irtibat bürolarımıza, diğer genel sekreterlik veznelerine ödenebileceği gibi Vakıflar Bankası Mersin Şubesi (Şube Kodu:52) nezdindeki 
TR 53 000 1500 15800 7285438904 IBAN numaralı banka hesabına birlik sicil numarası ve vergi numarası belirtilmek sureti ile yatırılabilecektir.
4. GENEL KURUL TOPLANTISINA KATILMA HAKKINI HAİZ ÜYE LİSTELERİ

Ek 4’te yer alan takvimde belirtildiği üzere,
· Genel sekreterliğimiz, ilk toplantı tarihinden 3 (ÜÇ) iş günü öncesi mesai saati bitimine kadar (Takvim Ek 4’te yer almaktadır.) temsilci bildirim yazılarını kabul edecektir.

· Genel kurullara katılmak isteyen üyelerimizin; cari yıl itibariyle (2024) birliğe olan borçlarını ilk toplantı tarihinden 3 (ÜÇ) gün öncesi mesai saati bitimine kadar (Takvim Ek 4’de yer almaktadır.) ödemeleri gerekmektedir.

· Genel kurul listeleri ilk toplantı tarihinden 12 gün önce Genel Sekreterliğimiz merkezinde ilan edilerek 3 (ÜÇ) gün süreyle üyelerin incelemesine sunulacaktır.
· İlan süresi içinde Genel kurul listelerine yapılacak olan itirazlar takip eden 2 (İKİ) gün içinde karara bağlanacaktır.

· Genel kurula katılma hakkını haiz üyeleri gösterir nihai liste ilk toplantı tarihinden 7 (YEDİ) gün önce Genel Sekreterliğimiz merkezinde ilan edilecektir.  

· Kesinleşmiş listelerin ilanından itibaren listeye yapılacak olan itirazlar kabul edilmeyecektir.
5. GENEL KURUL TOPLANTILARI
· Birinci Genel Kurul toplantıları, genel kurula katılma hakkına haiz üye sayısının (birinci toplantı tarihinden 3 gün önce cari yıl itibariyle birliğe olan borçlarını ödemiş ve üç iş günü önce geçerli temsilci bildirim yazılarını genel sekreterliğe iletmiş üyeler) yarıdan bir fazlasının hazır bulunması ile yapılır. İlk toplantıda bu çoğunluk sağlanamadığı takdirde ikinci toplantıda çoğunluk aranmaz. Ancak, her halükârda yönetim ve denetim kurulu asil ve yedek üye sayısı ile divan heyeti toplamı otuz üyeden az sayıda üye ile genel kurul toplantısı yapılamaz.  Genel Kurul kararları oy çokluğu ile alınır ve tüm üyeler için bağlayıcıdır.

· Hazirun cetveli, toplantı saatinden uygun bir süre önce imzaya açılacaktır. 

· Genel kurula katılma hakkına haiz üye ve temsilciler resmi kimlik kartlarını (nüfus cüzdanı, ehliyet, pasaport) ibraz ederek hazirun listesini imzalayacak ve toplantıya giriş kartını alarak toplantı salonuna gireceklerdir.
· Hazirun listesinde adı bulunmayanlar, kendi adlarına veya tüzel kişiler adına genel kurula katılamazlar.
· TİM ve Bakanlık temsilcileri gelmeden genel kurul toplantısı açılamayacaktır.

· Temsilci bildirim yazıları, birinci toplantı yapılamadığı takdirde ikinci toplantı için de geçerli olacaktır.
· Faks ve E-posta ile yapılan başvurular kabul edilmeyecektir.

